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Gabriela Daňková
starostka 

Milí spoluobčané, chataři 
a chalupáři, 

máme za sebou prvních šest 
měsíců tohoto roku a byly to 
měsíce náročné, rychlé a zároveň krásné.

Byl to půlrok jak nabitý investičními akcemi, 
tak kulturními a  sportovními. Investiční 
akce jsem zmiňovala v  dubnovém úvod-
ním slovu, a proto se teď na chvilku zasta-
vím u  kulturních a  sportovních aktivit. 
V rámci projektu z Euroregionu Bílé Karpaty 
s názvem „Společně bez hranic“ jsme během 
dvou měsíců zrealizovali tři dvoudenní akti-
vity. Začátkem května jsme spolu s hasiči 
vyjeli do partnerské obce Krušetnica. Na 
oplátku jsme je v červnu přivítali na soutěži 
„Memorial Josefa Špoka“ a ukázali jim tech-
nické zajímavosti a vozy Tatra Kopřivnice. 
Další aktivitou v rámci tohoto projektu bylo 
vzájemné potkání se obou spolků seniorů 
na Morávce spojené s poznáváním okolí. 
Navštívili jsme Štramberk, Marlenku, kostel 
na Pražmě, Morávku a Skanzen v Rožnově 
pod Radhoštěm. Pokračování tohoto pro-
jektu bude na podzim, kdy naši senioři vyje-
dou na Slovensko a dále se vzájemně potkají 
naši a  jejich zastupitelé. Tady bych chtěla 
poděkovat panu místostarostovi, který pro-
gram zajišťoval a rovněž patří poděkování 
všem zúčastněným za vzornou reprezentaci 
obce, dochvilnost a dobrou náladu. 

Dne 5. května jsme si spolu se žáky naší školy 
připomněli osmdesáté výročí osvobození 
obce Morávka položením věnců u památníku. 
Pan ředitel všem přítomným připomněl, proč 
se scházíme v tento den, a také proč bychom 
si měli vážit doby, ve které žijeme. Děkuji 
Skautům za čestnou stráž. 

Další poděkování patří naší paní knihov-
nici Lucii Poledníkové, která kromě toho, 
že pravidelně připravuje programy pro děti 

ze Základní a mateřské školy se letos posta-
rala o úspěšný program Dne dětí, který jsme 
oslavili 30. května. Zdárnému průběhu před-
cházela koordinace Klubu seniorů, Klubu 
rodičů, Skautů, včelařů, hasičů, judistů, 
vedení školy, parlamentu školy, drobných 
podnikatelů, Klaunů, her, sponzorů a obce.

Červen jsme zahájili krásným zájezdem 
pro rodiny s dětmi do Family parku Skalka 
v Ostravě. Děti si zde prošly malou ZOO, 
zkusily si podojit krávu či kozu, vyhřebel-
covat koníka, proběhly se mezi dinosaury či 
lesní stezkou. Kdo chtěl, rýžoval zlato, jez-
dil na lodičkách či skákal na trampolínách. 
O zábavu nebyla nouze.  

Další tradiční akcí je Šití pro prvňáčky, kde 
se scházíme s  maminkami a  šijeme pro 
budoucí prvňáčky polštářky a  pytlíky na 
tělocvik a svačinu. Těší mě, že letos při-
vítáme do 1. třídy 19 dětí, včetně nové paní 
třídní učitelky. Děkuji maminkám, že je to 
stále baví.

Závěr června bude patřit tradičnímu 
Sportovnímu dni pro děti, dospělé a starosty. 
V letošním roce se bude konat v obci Krásná 
a těšíme se, co si pro nás tentokrát připraví.

Co říct na závěr? 

Za všemi těmito krásnými akcemi stojí lidé, 
kteří věnují svůj volný čas druhým. Díky 
nim se můžeme potkávat, bavit, sportovat 
a komunitně žít. Proto vítáme každého, kdo 
by se chtěl nově zapojit do činnosti spolků 
či jen tak pomoct při některých akcích. 
Kritizovat je totiž velice lehké, ale něco udě-
lat pro druhé to, už je o hodně těžší. 

Milí Moravčané, užijme si červen a další 
letní měsíce, načerpejme energii a inspiraci 
do další naší činnosti. Dětem a žákům, peda-
gogům a zaměstnancům školy přeji úspěšný 
závěr školního roku a krásnou dovolenou. 
Všem ostatním pak chvíle odpočinku na 
svých zahradách či chalupách a těším se na 
každé setkání s vámi.

úvodní slovo

Úvodní slovo
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1.	 Parkourové hřiště pro děti a  mládež 
– fa Improve Yourself Shop s.r.o.  – 
do 30.6.2025
Dotační titul MMR ČR – 117D8210D0453 
– 600 000 Kč

2.	 Rekonstrukce Polyfunkční dům Morávka 
– dokončení: jaro 2026
Dotace z ministerstva vnitra – JSDH – 
V3-2024-00107 – Rekonstrukce hasič-
ské zbrojnice – max. 6 000 000 Kč – 
fa Tvarstav, s.r.o.
Dotace z Moravskoslezského kraje – max. 
3 000 000 Kč

3.	 Rekonstrukce – oprava – 3 tříd v  ZŠ 
a chodby – podána žádost o 30 % dotaci 
na MMR - červenec – srpen 2025 – 
fa BaruStavby s.r.o.

4.	 Dětské hřiště u ZŠ – fa Sportclub – čer-
venec – srpen 2025

5.	O bnova sadu – projekt Sázíme stromy – 
podzim 2025

6.	 Bourání Českého srdce – září – říjen 
2025 – dotace MMR  

7.	O prava škod po povodni – oprava chod-
níku a propustku u Carbolů – léto 2025 
– dotace Živel - čekáme na vysoutěžení 
firmy Moravskoslezským krajem

8.	Ú prava zelené plochy u úřadu – místo 
pro odpočinek – podzim 2025

Připravujeme:
1.	 Projektovou dokumentaci na chodník 

NKP – Buček (dotace MSK) - podána 
žádost o stavební povolení.

2.	 Schvalovací dokumentaci k  realizaci 
revitalizace parkoviště Velký Lipový, 
následně výběrové řízení.

3.	 Návrhy na realizaci památníku k 1. svě-
tové válce.

4.	 Projektovou dokumentaci na opravu 
mostu v Malém Lipovém.

Co pro vás připravujeme v rámci 
svazků a sdružení?

Svazek obcí  
Morávka – Pražmo

3. 10. 2025 
- koncert KACZI 
v  kostele svatého 
Jana Nepomuckého 
na Pražmě 

Sdružení obcí 
povodí Morávka 

Pokračujeme v realizaci cyk-
lotrasy Morávka – Nošovice. 

Plánujeme pro děti 
Sportovní den na 
Krásné – 22. 6. 2025 
od 10.00 a Kulturní den 
na Kamenitém 17. 8. 
2025 od 15 hodin. 

Vydali jsme webový produktový katalog, 
který propaguje místní drobné podnika-
tele. S paní senátorkou jsme řešili bílá místa 
pokrytí signálem. Řešili jsme také možnost 
podání žádosti o dotaci na likvidaci jmelí. 
A byl nám představen projekt Spoko z MAS 
Pobeskydí. Úzce spolupracujeme s Domovem 
se zvláštním režimem Adámkova vila, kde se 
rozšiřuje služba osobní asistence.

Prázdninové a podzimní 
investiční akce

z obce

KULTURNÍ
DEN

CO VÁS ČEKÁ

skákací hrad

animační programpro děti

hudební programv podání kapely AKUMA

občerstvení

VSTUP ZDARMA

SOPM

NEDĚLE17. SRPNA2025 OD 15 HODIN AREÁLKAMENITÉVYŠNÍ LHOTY

ZAVZPOMÍNÁME  SPOLEČNĚ NA PANA ANTONÍNA HRADÍLKA PŘI VÝROČÍ NEDOŽITÝCH STÝCH NAROZENIN

prezentace místních výrobců
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Zástupci obcí Regionu Slezská brána 
se sešli 5. června 2025 v Kaňovicích

Pravidelné zasedání Regionu 
Slezská brána tentokrát hostila 
obec Kaňovice. Zástupci členských 
obcí diskutovali o  aktuálních 
tématech i budoucích plánech.

Prvním bodem programu bylo vyhodno-
cení a projednání společného nákupu ener-
gií. Zástupce společnosti FIN-servis, a.s., 
která zprostředkovává společný burzovní 
nákup energií pro některé obce a jejich pří-
spěvkové organizace RSB na Českomoravské 
komoditní burze Kladno, vyhodnotil stá-
vající nákupy plynu 2025-2026 a elektřiny 
2025 a představil možnosti nákupu plynu 
a elektřiny pro období do r. 2027.

Další část zasedání se věnovala hod-
nocení akcí pro seniory, které pro region 
organizuje Středisko volného času Vratimov. 
Projektová manažerka Mgr. Lenka Havrdová 
shrnula letošní aktivity, mezi které patřila 
série kreativních dílen zaměřených na nové 
umělecké techniky. Výrobky z těchto dílen 

budou vystaveny 20. září na zámku 
v Paskově při příležitosti Dne regi-
onů.

Mgr. Havrdová také představila 
návrhy aktivit pro rok 2026, které 

vzešly z přání seniorských klubů v regionu. 
„Po krátké diskusi přítomní zástupci obcí odhla-
sovali realizaci putovních zábavně-sportovních 
her pro seniory a pověřili Středisko volného času 
jejich přípravou. Konkrétní aktivity a  místa 
konání se senioři dozví ke konci tohoto roku,“ 
uvedla projektová manažerka.

Zástupci dále schválili účetní závěrku 
a závěrečný účet Regionu Slezská brána za 
rok 2024. Tyto dokumenty následně projed-
nají zastupitelstva jednotlivých členských 
obcí na svých nejbližších zasedáních.

V závěru jednání byla zhodnocena spor-
tovní soutěž za školní rok 2024/2025, jejímž 
posledním kolem byl atletický závod žáků 
II. stupně ve Sportovním areálu Vratimov.

Okénko ze zastupitelstva

Roman Böhm 
místostarosta

Dne 26. 5. 2025 se v prostorách obecního 
úřadu konalo 19. zasedání Zastupitelstva 
obce Morávky.

Z některých bodů:
Zastupitelstvo schválilo:

- 	 Mimořádné odměny JSDH za činnost 
v době mimořádné situace. Ministerstvo 

vnitra generální ředitelství Hasičského 
záchranného sboru ČR, vypsalo dotaci 
,,Výzva JSDH – BORIS – V2 – 2025“. 

Poskytlo členům JSDH Morávka odměnu 
ve výši 300 Kč za hodinu, a to za činnost 
při zásazích spojených s  tlakovou níží 
Boris v období od 11. 9. 2024 do 31. 12. 
2024.

-	 Upravené odměny za výjezd členů JSDH 
v čase od 22:00 do 6:00 a o víkendech.

z obce
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-	 Dofinancování akce ,,Morávka – rekon-
strukce požární zbrojnice“ na kterou se 
do této doby podařila získat dotace ve výši 
9 000 000 Kč.

-	 Dofinancování dotace na akci ,,Společně 
bez hranic“.  Z celkové dotace dofinan-
cujeme max.  20 % tj. cca 180 000 Kč.

-	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na akci 
,,Projektová dokumentace a  souvi-
sející činnosti – chodník NKP – pře-
hrada Morávka 2“. Z důvodu rozšíření 
činností při projednávání vlastnických 
vztahů a  zajištění souhlasů vlastníků, 
kdy v projektu byl uveden pouze jeden 
vlastník, a to MSK. Po skutečném pře-
měření bylo zjištěno, že je třeba jednat 
se všemi vlastníky dotčených pozemků. 
Tímto vzniklo více práce a cena se tím 
navýšila o 125 000 Kč bez DPH. 

-	 Smlouvu o dílo – na demolici Českého 
srdce.

Stavba bude financována z  pro-
středků státního rozpočtu ČR z programu 
Ministerstva pro místní rozvoj: Podpora 
revitalizace území, 117D081 – Demolice 
budov v  sociálně vyloučených lokalitách. 
Předpokládaná cena byla 5 000 000 Kč. 
Vysoutěžená cena je 2 836 843,87 Kč s DPH. 
Zakázku ve výběrovém řízení získala firma 
INSTALL CZ, s.r.o.

-	 Darovací smlouvy na Setkání obyvatel 
v  údolí Slavíče, pro Centrum sociální 
pomoci Třinec, pro Slezskou Diakonii, 
Hravého klauna.

-	 Odkup Hotelu Morávka

Již delší dobu byl inzerován současným 
majitelem prodej objektu Hotelu Morávka.

Původní cena na prodej byla stanovena 
na částku 27 000 000 Kč. Jedná se o obě 
budovy a  celou zahradu, která je vedena 
jako stavební parcely. Obec si nechala zho-

tovit odborné posudky jak na technický stav 
budov, tak posudek na odhad ceny. Po něko-
lika jednáních s majiteli byla jako konečná 
cena dohodnutá částka 18 000 000 Kč.

V odůvodnění nákupu se uvádí: Důvod 
nákupu nemovitostí včetně pozemků je to, 
že kupujeme centrum obce. Tím se zamezí 
prodeji objektu developerům, kdy využití 
objektu by mohlo být pro obec až neakcep-
tovatelné. V obci chybí prostor pro setká-
vání, plesy a parkování i prostor pro případ 
krizového řízení.

Zastupitelé pověřili paní starostku pří-
pravou kupní smlouvy a zajištěním úvěru 
na koupi.

Zastupitele vzali na vědomí zprávu kon-
trolního výboru, kterou přečetl předseda 
kontrolního výboru, pan Karel Štefek.

-   V bodě „Různé“: 

Projednali jsme požadavky pro Český 
telekomunikační úřad, které jsme řešili 
s  paní senátorkou Helenou Pešatovou 
z  Frýdlantu nad Ostravicí. Již delší dobu 
jsme součástí výzvy – bílá místa ČTÚ. To 
znamená mapování míst bez signálu. Je 
vytvářen velký tlak na ČTÚ na vykrytí těchto 
míst signálem. Snad se to konečně podaří.

Dále byly představeny probíhající inves-
tiční akce a částky získané v dotacích, ale 
i dotace, o které bylo požádáno.

Paní starostka informovala o  schůzce 
s paní Janečkovou z Adámkovy vila. Obec 
se podílí přiměřenou částkou na osobní 
asistenci pro občany Morávky a  přispívá 
i na Domov se zvláštním režimem. Za práci 
Adámkové vile velice děkujeme. V případě, 
že se dostanete do nějaké situace s rodiči 
nebo svými blízkými, tak se na ně nebo na 
paní starostku obraťte. Společně uděláme 
vše, abychom vám pomohli.

Zasedání bylo ukončeno diskusí.

z obce
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Z HISTORIE

Operace WOLFRAM – 13. září 2025

Obec Morávka za přítomnosti zástupců České obce legio-
nářské a Armády České republiky slavnostně odhalí pamětní 
desku k 80. výročí výsadku Wolfram na Morávce - Úspolce 
dne 13. 9. 2025

Součástí programu bude výsadek a ukázka vojenské tech-
niky.

Srdečně Vás zveme.

(80. výročí jsme si připomněli 13. 9. 2024.  Slavnostní akt 
byl přeložen o rok - z důvodu povodní)

Z HISTORIE – Operace WOLFRAM
Ustavení, personální obsazení a  výcvik 
paraskupiny Wolfram Operace Wolfram 
tvořila určitou výjimku ve zvláštních ak-
cích organizovaných londýnským centrem 
československého odboje. Od ostatních pa-
raskupin se Wolfram lišil počtem i slože-
ním. Byl to jediný výsadek, který nakonec 
zvláštní akci provedl. Většina příslušníků 
skupiny Wolfram prošla základním výcvi-
kem v  letech 1941 – 1943, jen jediný pa-
rašutista jej absolvoval až v roce 1944. Na 
základě výsledků základního kurzu byli 
vytipováni vhodní muži. Výběr ovlivnil ve-
litel budoucího pararoje kpt. Josef Otisk, 
stejně jako další speciální výcvik. Kpt. Josef 
Otisk prošel jako jeden z prvních českoslo-
venských vojáků Commandos Course (kurz 
speciálních britských jednotek) a  měl 
předpoklady ke splnění speciálních úkolů. 
Vyžádal si pro akci tyto muže: rt. Vladimíra 
Řezníčka, rt. Josefa Bierského, čet. Roberta 
Matulu, rt. Josefa Černotu.

Řezníček, Bierský a  Matula pocházeli 
z Ostravska, což představovalo výhodu ve 

znalosti terénu a  poměrů (Otiskovi bylo 
předtím naznačeno, že se s akcí počítá do 
této oblasti). Černota sice pocházel z Břec-
lavi, ale jednalo se o  elitního střelce, in-
struktora Commandos Course (kurz speci-
álních britských jednotek) a  Streetfaiting 
Course (kurz pouličního boje). Všichni byli 
s nabídkou srozuměni a souhlasili. ŠVBM 
přiřadil ke skupině radiotelegrafistu rt. 
Karla Svobodu. Jeho úkolem bylo udržovat 
radiové spojení s VRÚ v Londýně. V květnu 
1944 byla sestavena skupina 6 výsadkářů 
– Otisk, Bierský, Svoboda, Matula, Řezní-
ček a  Černota. Otiskova skupina obdržela 
prozatímní krycí název Hora. Ještě v květ-
nu 1944 jsou převeleni k  výcviku na STS 
25 na Garramouru ve Skotsku. Zde absol-
vovali udržovací výcvik (pro Matulu to byl 
i  základní). Na závěr výcviku absolvovala 
skupina Hora cvičení nazvané 24 hodin 
únavy.  Z Garramour odcestovali na tradič-
ní Para Course, jenž už všichni, s  výjim-
kou Matuly, znali. Výcvik se konal na STS 
51 v  Ringway. Absolvovali i  zpravodajský 
kurz na STS 17 v Beaulieu na jihu Anglie. 
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Z HISTORIE

Parašutisté si též osvojili zásady při sle-
dování osob ve městě a naučili se zbavovat 
svých pronásledovatelů. Tato cvičení vedli 
instruktoři v Londýně. 

Na konci června 1944 proběhla závěrečná 
fáze výcviku v Anglii. Dne 29. června 1944 
byla skupina přejmenována na Wolfram 
a byly jí vytyčeny úkoly na našem území. 

Úkoly skupiny:

a)	připravit a  organizovat partyzánskou 
činnost v  severní části moravsko–slo-
venského pomezí 

b)	připravit organizační prostředí party-
zánské skupiny pro větší počet čet, pů-
sobících v různých prostorech, ale pod 
jednotným řízením, a tak rozšířit pro-
stor působnosti 

c)	 provádět partyzánskou činnost v  pro-
storu, a to hlavně: přepadávání zásobo-
vacích vojenských železničních trans-
portů na tratích v uvedeném prostoru; 
přerušování telefonních a  telegrafních 
vedení na železnicích a silnicích v tom-
to prostoru; zneklidňování nepřítele 
přepadáváním a odstřelováním jednot-
livců i malých skupin, strážných, úřadů 
a velitelství, prováděné malými hloučky 
partyzánů současně na širokém prosto-
ru; rušení silničního automobilového 
provozu; ničení zásobovacích stanic; 
ničení železničních tratí v  Jablunkov-
ském průsmyku, v údolí Váhu a případ-
ně ve Vlárském průsmyku, na tratích 
Břeclav-Bohumín-Krakov a  na tratích 
vedoucích přes západní Beskydy; v pří-
padě nepříznivých okolností přenést 
partyzánskou činnost do prostoru ji-
ného, směrem na východ (Malá Fatra-
Nízké Tatry); podávat zprávy o pohoto-
vosti a zahájení partyzánské organizace 
i podniknutých akcích. 

V červenci následoval přesun do Itálie do 
střediska SOE v  Laurettu u  Bari, kde se 

čekalo na let nad protektorát. Aby ne-
klesla bojová morálka, byl zde prová-
děn střelecký a  topografický výcvik. Při 
procvičování topografie místa dopadu 
v Beskydech byla určena dvě místa sra-
zu. První na severním kraji paseky nad 
hotelem Charbulák (u  Starých Hamer) 
a druhé u dvou můstků na lesní cestě pod 
horou Trojačkou, jižně od trigonometru 
1276 m (vrchol hory Smrk). 

Činnost skupiny v Beskydech

Dne 13. září 1944 startuje čtyřmotorový 
Halifax se skupinou Wolfram na palubě. 
Letoun se na naše území dostal přes Ju-
goslávii, kde provedla jeho posádka shoz 
vojenského materiálu jednotkám Národně 
osvobozenecké armády Jugoslávie, dále 
pokračovali přes Rakousko, kde je blízko 
Vídně překvapila německá protivzdušná 
obrana, a  pak přes Slovensko na Mora-
vu. Skupina Wolfram se dostala na půdu 
Beskyd 13. září 1944 krátce před půlnocí. 
Posádka letounu však nevysadila skupinu 
na Lysou horu, kde byla původně hlavní 
doskoková plocha stanovena, ale ve dvou 
průletech byli parašutisté vysazeni v pro-
storu Nytrová-Kotly. Pro výsadek byli roz-
děleni do dvou skupin. Jako první seskočila 
skupina Bierský, Svoboda a Otisk. Bierský 
šel první, protože znal Beskydy. Za ním šel 
Svoboda s radiostanicí jako chráněná oso-
ba. Trojici uzavíral Otisk jako velitel. Osu-
dy prvního roje byly dosti tragické. Josef 
Bierský byl větrem zanesen až na tehdej-
ší protektorátní hranici, ztratil kontejner 
a krátce po dopadu ho překvapila pohra-
niční hlídka. Měl naštěstí v  kapse kalhot 
pistoli, oba pohraničníky i  jejich psa za-
střelil. Svobodu provázely osobní tragédie 
po celou válku a ani teď mu štěstí nepřálo. 
Při seskoku se stanice vzpříčila v  otvoru 
a  skupina se tak roztrhala. V  neznámém 
terénu se těžko orientoval. Zakopal sice 
v  blízkosti doskokové plochy část své-
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ho operačního materiálu, včetně rádiové 
stanice, ale příliš dlouho hledal skupinu 
v okolí místa seskoku. Okolo 18. září byl do-
paden nedaleko Morávky u samoty Úspol-
ka německým pátracím oddílem. Radista 
Wolframu byl vyslýchán gestapem v  Tě-
šíně. Následně převezen do Ostravy a pak 
do Brna. Němci Svobodu přinutili k vydání 
radiostanice, ale účast na radiové protihře 
s  VÚR v  Anglii radista odmítl. Po bezvý-
sledných výsleších byl odeslán do koncen-
tračního tábora Flossenburg, kde přežil do 
konce války. Skupina přišla o radiostanici 
i  telegrafistu. Při druhém okruhu seska-
kuje skupina Matula, Řezníček a Černota. 
Druhý roj se sešel brzy a poměrně v po-
řádku – pouze Vladimír Řezníček ztratil 
svůj kontejner. Čekali nejprve na prvním 
stanovišti, ale tam nikoho nenašli. Výsad-
káři z druhého roje se proto přesunuli na 
druhé stanoviště a  tam se za několik dní 
sešli s  Josefem Bierským a  Josefem Otis-
kem. Chyběl Karel Svoboda, radista, snad 
nejdůležitější příslušník výsadku. Paras-
kupina Wolfram musela začít pracovat za 
velmi nepříznivých podmínek. Neměla 
spojení se základnou, možnosti zásobo-
vání byly omezeny na minimum. Jednot-
livým výsadkářům se podařilo seznámit 
s místním obyvatelstvem, což byla v  této 
situaci jediná možnost zahájení činnos-
ti. Důležitými spolupracovníky Wolframu 
se staly především rodiny místních dře-

vařů, pasekářů a  hajných. Byly to rodiny 
Františka Myslikovjana a Františka Pola-
cha ze samoty Lhotská Louka, dále hajní 
Josef Faldyna z hájenky na Samorostlém, 
Karel Kurečka z Umučeného, Ladislav Ka-
bilka a František Kubala ze Samčanky. Se 
skupinou spolupracoval i četník Josef Pro-
cházka ze stanice v Bílé a MUDr. Vašíček 
ze Starých Hamrů aj. Před seskokem bylo 
domluveno, že se uskuteční další shoz 
materiálu včetně radiostanice, bez ohledu 
na to, jestli se skupina ozve rádiem nebo 
ne. Den před shozem se mělo ozvat ve 
vysílání BBC heslo „Voláme kapry“. Kaž-
dý večer poslouchal některý z parašutistů 
u hajného Faldyny rozhlas. Heslo „Voláme 
kapry“ nebylo do vysílání nikdy zařazeno. 
Hajný Faldyna ubytoval Wolfram ve svém 
loveckém srubu na východním svahu hory 
Trojačka. (Jeho rodina podporovala sku-
piny Silver A, Silver B aj. Bohužel uvěřila 
Viliamu Gerikovi ze skupiny Zinc a Karlu 
Čurdovi z Out Distance, kteří byli ve služ-
bách gestapa a  za heydrichiády byli jeho 
rodiče a  manželka Irena popraveni. Fal-
dyna, Kubala a Kurečka byli za spolupráci 
s Wolframem a dalšími skupinami zatčeni 
gestapem 22. října 1944 a popraveni v Ku-
novicích. Proč nebylo heslo „Voláme kap-
ry“ zařazeno, nebylo zatím spolehlivě vy-
světleno. Zpravodajský odbor MNO v Lon-
dýně sice obdržel zprávu o situaci Wolfra-
mu prostřednictvím radiostanice Milada 
skupiny Calcium, ale zpráva se nedala 
spolehlivě ověřit. Zpravodajský odbor ne-
chtěl dopustit, aby se opakovala situace se 
skupinami Glucinium, Potash, Chalk, kte-
ré se dostaly pod kontrolu gestapa. Sku-
pina tak měla relativně bezpečný úkryt, 
což jí umožňovalo pravidelný styk s jejími 
spolupracovníky a  informátory, zejména 
s  Leopoldem Myslikovjanem, Františkem 
Polachem a Oldřichem Němcem. Otiskova 
skupina dosáhla částečného úspěchu v bu-
dování zpravodajské sítě informátorů, pře-
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chovavatelů a  zásobovatelů, ale nemohla 
plnit své poslání. Počátkem října navázali 
kontakt s 1. československou partyzánskou 
brigádou Jana Žižky z Trocnova, které ve-
lel por. Janko Ušiak a komisařem byl kpt. 
Rudé armády Dajan Bajanovič Murzin. 
Přes tuto skupinu se pokoušeli kontakto-
vat s Londýnem. Radiostanice sovětských 
partyzánů odvysílaly dva radiogramy vy-
povídající o svízelné situaci Wolframu (16. 
října a 2. listopadu), bohužel bezvýsledně. 
Dne 14. října byl tábor partyzánské sku-
piny (nacházel se na svahu hory Magur-
ka), za dosud neobjasněných okolností, 
napaden bombardérem typu Fortress, jejž 
doprovázel stíhací letoun Lightning. Oba 
letouny se odloučily od bombardovacího 
svazu letícího na Ostravu. Do tábora party-
zánů spadly tři bomby, které sice nenadě-
laly škody, ale každé bombardované místo 
zkoumaly německé policejní orgány. Pro-
to se rozhodli odejít a  vyhledat Wolfram. 
Po dlouhé poradě kpt. Otiska, por. Ušiaka 
a kpt. Murzina bylo ujednáno, že Wolfram 
přenechá 1. československé partyzánské 
brigádě Jana Žižky z Trocnova srub na Tro-
jačce a sám se přemístí do chaty hajného 
Kabilky na Samčance. Kpt. Otisk součas-
ně požádal o několik lidí s odůvodněním, 
že očekává shoz materiálu, popř. druhého 
sledu. Velitelé partyzánů Otiskově žádosti 
vyhověli a  uvolnili šestičlennou skupinu 
– pět mužů a  jednu ženu. Mezi nimi byl 
i  Stanislav Kotačka, který za několik dní 
zkomplikoval Wolframu situaci a  stal se 
vrahem. Nedaleko Samčanky operoval v té 
době tzv. 1. slovenský partyzánský odřad 
kpt. Bělavského. Ve skutečnosti se jedna-
lo o  zpravodajskou skupinu vedenou kpt. 
Rudé armády Adamem Jevsejeničem Niš-
čimenkem. Tato skupina přistála na Slo-
vensku, za pomoci místního obyvatelstva 
přešla na Moravu a našla úkryt v Kameni-
tém na Javořice. S touto skupinou byl navá-
zán delší kontakt a spolupráce. Wolframu 

se rovněž podařilo navázat velmi důležité 
spojení přes hajného Faldynu se spojkou 
známé odbojové organizace Rada tří (R3). 
Spojkou byl profesor lesnické školy v Na-
savrkách Vysocký, který v té době pracoval 
se svými žáky v Beskydech (na Beskydsku 
používal jméno Klaus). Klaus měl možnost 
navázat i komplikovaná spojení, což se mu 
v případě pararoje Wolfram – paraskupiny 
Calcium podařilo. O  vzájemné spoluprá-
ci Wolfram – Calcium však nelze hovořit. 
Klaus navázal Wolframu další spojení přes 
svého žáka Ludvíka Šablaturu (Pstruha) 
s odbojovou skupinou Beta. Styky Wolfram 
– R3 byly nepřímé a nedostačující, neboť 
kpt. Otisk stále marně očekával shoz ma-
teriálu. Přes hajného Faldynu bylo zpro-
středkováno osobní setkání se zástupcem 
R3. Schůzka se měla uskutečnit 17. října 
ve 12 hodin na kótě hory Smrk. Byl na ni 
vyslán rt. Bierský v doprovodu Stanislava 
Kotačky. Kotačka Bierského cestou zákeř-
ně zavraždil a oloupil. Dne 22. října v čas-
ných ranních hodinách přepadla německá 
komanda Ušiakův tábor na Trojačce.

 Partyzáni byli varováni a za velkých ztrát 
se jim podařilo z  obklíčení uprchnout do 
tábora Wolframu na Samčance. Příslušníci 
Wolframu poskytli první pomoc raněným 
a okamžitě se odebrali za Leopoldem My-
slikovjanem (syn Františka Myslikovja-
na) a Františkem Polachem (syn Františka 
Polacha), kteří byli zavražděni 16. 4. 1945 
skupinou ozbrojených mužů hovořících 
česky, rusky a slovensky. 1. československá 
partyzánská brigáda byla původně party-
zánsko-organizátorským výsadkem Ukra-
jinského štábu partyzánského hnutí. Po 
vysazení na Slovensku byl výsadek doplněn 
a rozšířen na útvar o síle praporu. Měl pro-
niknout na Moravu a  rozšířit partyzánské 
hnutí do těchto oblastí.  Skupina pracovala 
pro 1. ukrajinský front a  čítala devět pří-
slušníků – velitelem byl kpt. Niščimenko, 
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zástupcem velitele npor. Rudé armády Va-
silij Ostapenko. Dále zde působili: por. Rudé 
armády Dimitrij Melentějevič Dolja, polský 
partyzán Genadij Eichner (Antek), ppor. 1. 
československého armádního sboru v SSSR 
Vasilij Mohorita, čet. František Janeček 
a  dvě radistky. Na slovensko-moravském 
pomezí se ke skupině připojil Karel Karas, 
který se jako uprchlík z totálního nasaze-
ní musel ukrývat. Vedoucí osobností R3 byl 
nejprve gen. Luža a po jeho smrti kpt. ge-
nerálního štábu Karel Veselý-Štainer. Poli-
tickým představitelem byl prof. J.Grňa. Pa-
raskupina Calcium operovala na Vysočině.  
Vedoucí osobností Bety byl brigádní generál 
Josef Braun, bývalý československý atašé 
v Bukurešti. Stanislav Kotačka nebyl v době, 
kdy zavraždil rt. Bierského, konfidentem 
gestapa. Jednalo se o recidivistu, který ute-
kl k  partyzánům ze strachu před trestem 
za loupežnou činnost. Po vraždě Bierského 
odjel do Brna, kde na nádraží zavolal sestře, 
aby pro něj přijela. Ta oznámila bratra pro-
tektorátní policii. Kotačka byl zatčen a svůj 
čin přiznal. Česká policie předala Kotačku 
gestapu a ten byl při svých výsleších pou-
žit pro konfrontaci s radistou Karlem Svo-
bodou. Kotačka vstoupil do služeb gestapa 
a koncem války utekl před spravedlností do 
Rakouska. V roce 1946 byl v Rakousku ob-
jeven a Lidovým soudem v Brně odsouzen 
k trestu smrti.  O útočišti skupiny měli na-
cisté přesné informace od svých konfidentů 
(Kázl, Raková, Ryplová – ta byla odhalena 
a Otisk s Niščimenkem ji nechali zastřelit). 
skupinou kpt. Niščimenka. Cílem obou sku-
pin byly do značné míry totožné a  mohly 
se vhodně doplňovat. Sovětští zpravodajci 
disponovali dvěma radiostanicemi a  pů-
sobili jako skvěle organizovaná skupina. 
Wolfram vlastnil značnou finanční částku 
a řadu spolupracovníků. Obě skupiny odešly 
na jižní svah masívu Smrku, kde zamýšlely 
vybudovat svůj zimní tábor. Avšak již 3. lis-
topadu německá komanda celou oblast ob-

klíčila. Členům Wolframu a  Niščimenkově 
skupině se bez ztráty na životech podařilo 
probojovat z obklíčeného kruhu. Na místě 
však zůstala většina výbavy obou skupin, 
zásoby výbušnin, střeliva a nějaké zbraně. 
Sešli se u svých spolupracovníků na samotě 
Lhotská Louka. Zde se dozvěděli závažnou 
informaci o chystané protipartyzánské akci 
„Tetřev“, které velel přímo K.H.Frank. Kpt. 
Otisk a kpt. Niščimenko rozhodli, že se obě 
skupiny rozejdou. Velitel Wolframu předal 
Niščimenkovi své kontakty na zpravodaj-
skou síť Bety a R3. Věnoval mu také větší 
finanční obnos. Českoslovenští a  sovětští 
výsadkáři se rozešli. Otisk také uvolnil 5 
partyzánů z 1. československé partyzánské 
brigády Jana Žižky. Výsadkáři z  Wolfra-
mu se rozloučili se svými spolupracovníky 
a na Otiskův rozkaz se odebrali do Kunčic 
pod Ondřejníkem, k rodině rt. Řezníčka. Do 
Kunčic dorazili 9. listopadu večer a ukry-
li se v prázdném holubníku. Gestapo pro-
hledávalo Beskydy metr po metru. Dům 
Řezníčků byl těsně za kruhem, který svíral 
prohledávaný prostor. 50 metrů od domku 
stála hlídka, která tento prostor uzavírala. 
Němečtí vojáci se dokonce chodili ohřívat 
k  Řezníčkům do kuchyně. Pár metrů od 
nich, v holubníku nad chlévem, se ukrýval 
Wolfram. 

Zhodnocení činnosti výsadkové skupiny 
Wolfram

Pararoj Wolfram byl jediný, který s úko-
lem organizovat partyzánskou válku do 
protektorátu skutečně přišel. Organizace 
partyzánského boje byla velmi náročným 
úkolem a samotná šestičlenná skupina jej 
mohla splnit pouze za příznivých podmí-
nek.

Na samotný nepříznivý průběh operace 
měla vliv řada faktorů: 

1.	 Wolfram původně čítal šest přísluš-
níků, během dvou měsíců ztratil dva 
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muže, v  to počítaje velmi důležitého 
radiotelegrafistu. 

2.	 Paraskupina vlastnila pouze jediný ra-
diový komplet. Bylo jasné, že v případě 
ztráty nebo větší poruchy bude velmi 
komplikované získat nový. Tento pří-
pad skutečně nastal a lze jej považovat 
za hlavní příčinu potíží Wolframu. 

Za pozitivní výsledky činnosti paraskupi-
ny Wolfram v  Beskydech a  na Brněnsku 
lze považovat: 

1.	 Předávání zjištěných informací ra-
diostanici Milada pararoje Calcium 
i  radiostanicím zpravodajské skupiny 
kpt. Niščimenka a  1. československé 
partyzánské brigádě Jana Žižky z Troc-
nova. 

2.	 Finanční pomoc partyzánským oddí-
lům a skupinám. Byla to vlastně jediná 
možnost Wolframu, jak si vytvořit po-
zici organizátora partyzánského hnutí 
odporu, ale bez spojení se základnou se 
nemohla tato výhoda prosadit. 

3.	N apojení velmi významné a  činné 
zpravodajské skupiny kpt. Niščimenka 
na skupinu Beta, jinak součást rozsáh-
lé organizace R3. Za nejvýznamnější 
výsledek spolupráce lze považovat zís-
kání přísně tajného plánu německých 
opevňovacích prací na Ostravsku a jeho 
dodání do štábu 1. ukrajinského frontu.

4.	 Rozpoutání partyzánské války místní-
ho charakteru na Brněnsku. 

Prameny a  literatura: SokA Frýdek-Místek – 
fond Český svaz bojovníků za svobodu, XVII 
(Skupina Wolfram, Osobní vzpomínky Vla-
dimíra Řezníčka). / Ivanov, M.: Akce Tetřev, 
Praha 1974. / Jelínek, Z.: Západní skupiny a je-
jich spolupráce s  domácím odbojem (In: Od-
boj a revoluce – Zprávy č. 1/1970). / Marek, J.: 
Pátou kartu bere smrt, Cheb 2000. Šolc, J.: Bylo 

málo mužů, Praha 1990. / Bc. Renáta Ziková: 
Konfident brněnského gestapa Stanislav Ko-
tačka (Magisterská diplomová práce). FF MU, 
Historický ústav - Filozofická fakulta. 

 Operace Tetřev byla namířená hlavně pro-
ti 1. čs. partyzánské brigádě Jana Žižky, ale 
i  dalším skupinám, operujícím v  tomto 
prostoru. Oddíl byl po střetnutí s  Němci 
dne 2. listopadu 1944 na Čertově mlýně 
a Kněhyni oslaben o svého velitele - por. 
Jána Ušiaka. Při této přestřelce zahynulo 
několik partyzánů a  raněni byli i  sovět-
ští velitelé D. B. Murzin a V. P. Nastěnko. 
Operace „Tetřev“ měla brigádu s  koneč-
nou platností zlikvidovat. Celá akce začala 
brzy ráno 16. listopadu 1944, kdy prapo-
ry wehrmachtu nastoupily na hlavní linii 
obkličující celý horský masív od Čeladné 
až po Rožnov p. Radh. a Frenštát p. Radh. 
Délka obkličujícího kordónu činila asi 
55 kilometrů. Výsledek operace „Tetřev“: 
až 30 zatčených, 8 partyzánů zastřeleno, 
4 partyzáni zajati, 1 nezúčastněná osoba 
zastřelena, 2 nezúčastněné osoby zraněny. 
Nacistům se partyzánské jednotky zničit 
nepodařilo. Naopak, po přemístění do pro-
storu Valašsko-Meziříčska a Vsetínska, se 
brigáda rozrostla a rozdělila se podle místa 
působení do různých úderných oddílů pod 
jednotným velením D. B. Murzina. Kromě 
rodiny Řezníčkových jim pomáhali také 
rodiče Roberta Matuly z Ostravy.

Na YouTube si můžete prohlédnout doku-
mentární film Možnosti hrdinů se vzpo-
mínkami parašutistů.  Hrob Josefa Bier-
ského najdete pod Lysou Horou, u kostelí-
ka Na Borové v Malenovicích. Jméno Josefa 
Černoty nese nejmladší útvar speciálních 
sil Armády ČR: Centrum podpory speciál-
ních sil plukovníka Josefa Černoty. A dceru 
Vladimíra Řezníčka jste mohli potkávat na 
poliklinice ve Frýdku-Místku, kde praco-
vala jako lékařka.

Z HISTORIE
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Otevírací doba sběrného místa  
– Morávka – Malé Lipové

Letní provozní doba od 1. 4. 2025 – 31. 10. 2025
Pondělí  – čtvrtek	 14:00 – 15:30
Pátek	 14:00 – 17:00
Sobota	   9:00 – 13:00

Zimní provozní doba od 1. 11. 2025 - 31. 3. 2026
pondělí  – pátek	 14:00 – 15:30
Každou sudou sobotu	 9:00 – 13:00

Pro mimořádné uložení odpadu mimo ote-
vírací dobu nás kontaktujte v  pracovní době  
7:00 – 15:30 na tel. č. 606 851 664

Uzávěrka zpravodaje
Uzávěrka dalšího čísla  

obecního zpravodaje je 5. 9. 2025
Příspěvky zasílejte: moravcan@moravka.info

Cena inzerce:
Barevná A5 – 540 Kč

Barevná ½ A5 – 270 Kč
Černobílá A5 – 320 Kč

Černobílá ½ A5 -  160 Kč

Termíny  
vymetání 
komínů  

pro rok 2025:

8. srpen 
28. listopad 

Místní poplatky
Na prosincovém zastupitelstvu byla 

schválena Obecně závazná vyhláška obce 
Morávka o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství, (celé 
znění www.moravka.info).

Výše poplatku:

Fyzická osoba přihlášena v obci 
– poplatek popelnice, kontejnery
� 960 Kč/1rok/občan

Splatnost poplatku: 
nejpozději do 31. 10. 2025

Chataři, chalupáři – poplatek popelnice, 
kontejnery� 960 Kč/1rok/nemovitost
Splatnost poplatku: 
nejpozději do 30. 6. 2025

Poplatek – pes
Poplatek je pro rok 2025 -  100 Kč 
splatný do 31. 10. 2025

z obce
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z obce
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Pošta Partner Morávka 
Trvalá změna otevírací doby od 1. 6. 2025 
PO 	 8.00 – 10.00    	 14.00 – 16.30
ÚT	 8.00 – 10.00 	 14.00 – 16.00
ST 	 8.00 – 10.00    	 14.00 – 16.30
ČT	 8.00 – 10.00 	 14.00 – 16.00
PÁ	 8.00 – 12.00

z obce / TECHNICKÉ INFORMACE

Údržba zeleně
Petr Bujok, 
technik, foto autor

Údržba zeleně v obci není jen o kosení 
trávy, vyřezávání náletových dřevin kolem 
místních komunikací, kácení starých 
a  defektních stromů. Další činností je 
také výsadba nových stromů. V prostoru 
U Splavu jsme vysadili 10 javorů.
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Pootevřené školní dveře 
Mgr. Martina Matznerová 
Za vedení ZŠ a MŠ Morávka

S  koncem června se pomyslně pootevírají 
dveře do letních prázdnin. Děti už netrpěli-
vě odpočítávají poslední školní dny, učitelé 
bilancují uplynulý rok a rodiče pomalu plá-
nují volné dny se svými dětmi. Školní rok 
byl opět plný učení, výzev, radostí i  pře-
kvapení – ať už v lavicích, na výletech, nebo 
během školních projektů a vystoupení.

Všichni si zaslouží velkou pochvalu – žáci 
za svou píli a snahu, učitelé za trpělivost 
a kreativitu a  rodiče za podporu, která je 
pro děti tak důležitá. Každý školní den byl 
malým krokem vpřed, ať už šlo o  první 
slabiky, zvládnutí násobilky, nebo úspěšně 
napsané přijímací zkoušky.

Učíme se, soutěžíme, poznáváme

Jarní dny letošního školního roku byly 
opravdu nabité. Deváťáci věnovali své síly 
přípravě na přijímací zkoušky a  s  napě-
tím vyhlíželi výsledky. Odměna na sebe 
nenechala dlouho čekat – byli přijati na 
své vysněné střední školy a nutno dodat, 
že velmi úspěšně. Mnozí z nich se umístili 
v  prvních desítkách uchazečů, což je vý-
sledek, na který mohou být právem hrdí.

Velký prostor během jara dostal i  sport. 
Děti měly možnost aktivně se zapojit do 
různých soutěží a sportovních akcí, které 
přinesly nejen pohyb, ale i radost a týmo-
vého ducha.

Závěr školního roku pak patří tomu nej-
milejšímu – výletům, exkurzím a společně 
strávenému času mimo školní lavice. Jsou 
to dny plné zážitků, smíchu a vzpomínek, 
které si děti ponesou s  sebou do letních 
prázdnin i dalších let. 

Natáčení pořadu Bludiště

Ve středu 30. dubna se vybraní žáci 9. roč-
níku zúčastnili natáčení oblíbeného tele-
vizního pořadu Bludiště. Nejenže se posta-
vili do soutěžního klání před televizními 
kamerami, ale měli také možnost nahléd-
nout do zákulisí televizní produkce.

Soutěžní tým přišel s  vervou a  odhodlá-
ním, zatímco v  hledišti mu fandily třídy 
6. a  7. ročníku, které vytvořily skvělou 
atmosféru. Natáčení trvalo přibližně čty-
ři hodiny a všichni byli překvapeni, kolik 
práce stojí za pořadem, který se v televi-
zi odvysílá v  pouhých 30 minutách. Byla 
to skutečná lekce trpělivosti, spolupráce 
i přesnosti.

Měli jsme možnost nahlédnout také do 
přenosového vozu, kde se celé natáčení 
technicky řídilo. Vidět, jak se pracuje se 
záběry, zvukem i grafikou, bylo pro mnohé 
z nás úplně nové a velmi inspirující.

I  když jsme v  soutěži nezvítězili, domů 
jsme si odvezli spoustu zážitků, nových 
zkušeností a také maskota v podobě Zlaté-
ho Bludišťáka.  Natáčení pro nás nebylo jen 
hrou – bylo to dobrodružství, které nám 
ukázalo, jak se tvoří televize „naživo“.

Branný den v Raškovicích

Dne 7. května se vybraní žáci 6. až 9. roč-
níku zúčastnili branného závodu v Raško-
vicích. Tento tradiční závod prověřil nejen 
fyzickou kondici, ale i týmovou spolupráci 
a schopnost rychle se rozhodovat v nároč-
ných podmínkách. Během trasy, která ved-
la přírodním terénem, soutěžící plnili roz-
manité úkoly – od orientace v mapě, přes 
střelbu ze vzduchovky, až po poskytování 
první pomoci. Nechyběly ani silové a vytr-
valostní disciplíny, které daly dětem pořád-
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ně zabrat. Naši žáci se se všemi úkoly sta-
tečně poprali a umístili se na 4. a 5. pozici. 

Atletické závody ve Vratimově

V květnu se také uskutečnil již 15. ročník 
tradičních lehkoatletických závodů žáků 2. 
stupně základních škol z  regionu Slezská 
brána. Po osmi letech se akce vrátila do 
zmodernizovaného sportovního areálu ve 
Vratimově, kde se naposledy konala v roce 
2017.  Závody byly opět vyvrcholením ce-
loročního cyklu sportovních soutěží, které 
organizačně i  finančně podporuje Region 
Slezská brána. Podpora sportu v  regionu 
tak získala další úspěšnou kapitolu plnou 
radosti z pohybu, týmového ducha a přá-
telských setkání mezi školami.

V  souboji žáků několika škol z  regionu 
uspěli tito žáci: 

Samuel Isák 2. místo v běhu na 
60 m v kategorii 7. tříd

Matouš 
Burda

3. místo v běhu na 
100 m v kategorii 8. tříd

Jan Tesařík 2. místo ve skoku do dálky 
v kategorii 6. tříd

Josef 
Stachura

2. místo ve skoku do dálky 
v kategorii 7. tříd

Nikol 
Foldynová

1. místo ve skoku do dálky 
v kategorii 8. tříd

Bára 
Pospěchová

2. místo ve skoku do dálky 
v kategorii 9. tříd

Jaroslav 
Kerl

2. místo v hodu kriketovým 
míčkem v kategorii 8. tříd

Miroslav 
Noga

2. místo v hodu kriketovým 
míčkem v kategorii 9. tříd

Tereza 
Smržová

2. místo v běhu na 
800 m v kategorii 6. tříd

Matěj 
Blažek

3. místo v běhu na 
800 m v kategorii 6. tříd

Oliver Lekki 3. místo v běhu na 
1500 m v kategorii 8. tříd

Všem sportovcům gratulujeme a děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy! 

Energetická gramotnost

Žáci 7. až 9. třídy se zúčastnili vzdělávacího 
programu s názvem Energetická gramot-
nost, který probíhal ve dvou dvouhodino-
vých blocích přímo ve škole. Dozvěděli se 
základní informace o přenosové soustavě, 
složení energetického mixu v ČR i o pro-
blémech, se kterými se energetika potýká. 
Díky poutavému výkladu lépe porozuměli 
významu této oblasti pro každodenní život 
i budoucnost společnosti.

Oslava Dne dětí

V pátek 30. května proběhla v areálu školy 
veselá oslava Dne dětí, kterou uspořáda-
la obec Morávka ve spolupráci se spolky 
a žáky školního parlamentu. Celé odpoled-
ne se neslo ve znamení her, smíchu a pes-
trého programu pro malé i velké.

Děti pobavili Klauni na volné noze, do svě-
ta fantazie je vtáhl Tajuplný svět her Jiří-
ho Šebesty. Velký zájem vzbudila i ukázka 
hasičské techniky a dynamická prezenta-
ce Judo Raškovice. Nechybělo ani oblíbe-
né kolo štěstí s  bohatou tombolou, které 
rozradostnilo nejedno dětské srdce.

Součástí programu byla také prohlídka 
školy a  vernisáž výtvarných a  keramic-
kých prací dětí, které vznikly během roku 
v kroužcích. Po celou dobu bylo k dispozici 
občerstvení a den byl zakončen příjemným 
večerním opékáním párků u ohně.
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Děkujeme všem organizátorům i návštěv-
níkům za krásné společné odpoledne plné 
radosti a pohody!

Exkurze a výlety

Naši žáci se vydali za poznáním, dobrodruž-
stvím i zábavou do různých koutů našeho 
kraje. První až čtvrtá třída navštívila ZOO 
Ostrava, kde si děti kromě prohlídky zvířat 
užily i zajímavý výukový program ve sklení-
cích. Dozvěděly se spoustu nového o rostli-
nách i životním prostředí. Pátá třída zvolila 
turistický výlet spojený s dobrodružným 
přespáním pod širým nebem. Spali doslo-
va pod hvězdami a užili si společné chvíle 
u ohně, her a povídání. Šestá a sedmá třída 
se těšila na výlet do Tarzanie a výšlap na 
Radhošť, kde je čekalo dobrodružství mezi 
stromy i nádherné výhledy. Deváťáci se vy-
dali na třídenní exkurzi za sopkami Brun-
tálska. Během pobytu v přírodě se věnovali 
turistice, poznávání přírodních zajímavos-
tí a kempování, což byla nejen zábava, ale 
i výborná příprava na samostatnost. Osmá 
a devátá třída se navíc chystala prozkoumat 
město Olomouc a ZOO na Svatém Kopečku. 

Velká letní rekonstrukce

O  letošních prázdninách čeká naši školu 
rozsáhlá rekonstrukce učeben v  prvním 
patře. Třídy dostanou zcela nový kabát – 
dojde k výměně podlahových krytin, elek-
troinstalace, snížení podhledů (důležitých 

zejména z hlediska akustiky), a samozřej-
mě i  k  modernizaci nábytku a  vybavení. 
Jedna z  učeben se promění v  tzv. poly-
funkční učebnu s virtuální realitou, která 
umožní moderní a  zážitkovou výuku na-
příč různými předměty, se zaměřením na 
poznávání a  objevování světa kolem nás. 
Virtuální učebna bude financována z pro-
středků Integrovaného regionálního ope-
račního programu (IROP), které se škole 
podařilo úspěšně získat. Ostatní úpravy 
jsou realizovány za přispění obce Moráv-
ka, za což patří velké poděkování paní sta-
rostce i celému obecnímu zastupitelstvu.

Děkujeme všem, kteří se na rekonstrukci 
budou podílet, a věříme, že nové prostory 
přinesou žákům i učitelům příjemné a in-
spirativní prostředí pro výuku.

Děkujeme za společný školní rok

Na konci školního roku je vždy čas ohléd-
nout se zpět a s vděčností poděkovat všem, 
kteří přispěli k  tomu, aby byl úspěšný, 
pestrý a plný smysluplných zážitků.

Velké díky patří našim žákům – za je-
jich snahu, zvídavost, radost z objevová-
ní a  chuť spolupracovat. Děkujeme také 
rodičům, kteří děti podporují, pomáhají 
jim zvládat každodenní výzvy a jsou nám 
partnery v jejich vzdělávání. 

Poděkování si zaslouží i  pedagogové 
a  všichni zaměstnanci školy – za jejich 
každodenní trpělivou práci, péči, nápady 
a neustálé hledání cest, jak dětem nabíd-
nout to nejlepší prostředí pro učení a růst.

Vážíme si také spolupráce s partnery ško-
ly, knihovnou obce Morávka, aktivním 
Klubem rodičů, který pravidelně pomáhá 
s organizací akcí, i se spolky, které se po-
dílejí na dění v obci.

Zvláštní poděkování patří obci Morávka, 
která školu dlouhodobě podporuje – ať 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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už při organizaci akcí, při rekonstrukcích, 
nebo při běžném provozu.  Velmi si vážíme 
této spolupráce a důvěry, kterou v nás obec 
vkládá.

Děkujeme všem, kteří byli součástí letoš-
ního školního roku. Přejeme krásné léto 
plné odpočinku a těšíme se opět na shle-
danou v září!

Vyhlášení dnů ŘEDITELSKÉHO volna

V  souvislosti s  rozsáhlou rekonstruk-
cí školy vyhlásilo vedení školy na dny 
23. 6. až 27. 6. tzv. dny ředitelského volna. 
V  těchto dnech se již rozběhnou stavební 
práce. V  provozu zůstává mateřská škola 
a školní jídelna – ty svůj provoz přeruší od 
21. července do 31. srpna. V týdnu od 23. 6. 
do 27. 6. bude v provozu také školní dru-
žina, a to v době od 7:30 do 13:00. 

Děkujeme za pochopení!

Natáčení Bludiště

Zlatý Bludišťák a maskotSoutěžní tým v Bludišti

Aktivity ke Dni země

Výlet

Vratimov nástup

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Zlatý Bludišťák a maskot

Výlet

Výlet 5. třída

Výlet

Výlet

Výlet

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Klub seniorů
Dagmar Španihelová

Akce míváme buď ve větších nebo men-
ších skupinách. Jedna z menších skupinek si 
12. 2. domluvila návštěvu Dolních Vítkovic. 
Od průvodce se dozvěděli o výrobě surového 
železa. Zde se tavilo ve dvou pecích – malé 
na 800 tun a velké 1200 tun. Pěšky si vyšlá-
pli 350 schodů na Bolt Tower. Návštěvu 
završili posezením v místní restauraci.

V  daleko větším počtu jsme se sešli 
5. 3. ve školních kuchyňkách. Maličko 
dopředu jsme oslavili MDŽ. Kromě pohoš-
tění a dobré nálady si ženy odnesly krásný 
petrklíč v květináči.

Opět menší skupinka si 22. 3. vyšlápla 
na Doroťanku. Kdo se málo posilnil nahoře, 
dohonil to dole u Bebka. Počasí měli jako 
na objednávku.

Druhého dubna proběhla zajímavá 
beseda s  panem Miroslavem Lyskem 
nazvaná Za vrcholy Beskyd.

Zástupci našeho klubu se 15. dubna 
účastnili Senior kvízu v Dobré. Jak se umís-
tili nevíme, protože bylo vyhlášeno pouze 
první místo. Hlavní však bylo se pobavit.

Opět v menší skupině byl výšlap na Ostrý 
26. dubna.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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A máme tu další zájezd, a to na Pustevny 
a Radhošť. Vyrazili jsme 13. 5. v půl deváté. 
Po dojezdu na místo se každý zařídil podle 

svého. Někdo zašel k Radegastovi, někdo 
na Radhošť a někdo na Valašskou stezku. 
Počasí bylo krásné a výlet si všichni užili. 

Den poté nás jeli vybraní sportovci 
reprezentovat na Krajské hry seniorů do 
Frýdku-Místku. Byla ustanovena dvě 
družstva po čtyřech pod vedením Ludvíka 
Foldyny a Mirka Janečky. Celkem se sou-

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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těžilo v deseti disciplínách. Naši byli na 
šestém a desátém místě. Ale o tom to jistě 
není, důležitá je účast a hlavně zábava.  

Naše paní starostka si dala tu práci 
a zajistila finance na přeshraniční spolu-
práci. Proto k nám 27. a 28. května přijeli 
přátelé ze slovenské Krušetnice. První den 
jsme se potkali ve Štramberku. Po návštěvě 
Trúby a výborném obědě jsme se přesunuli 
na návštěvu Marlenky. Napřed jsme si pro-
hlédli přilehlý park, a pak po ochutnávce 
i výrobnu. Slovenští hosté pak navštívili náš 
kostel sv. Jana Nepomuckého na Pražmě. 
Večer jsme se sešli v penzionu u Bučka na 
raut a přátelské posezení. 

Druhý den si návštěva za doprovodu 
pana Štěpána Bystřičana prohlédla Morávku 
a  pak i  s  námi odjela do Rožnova pod 
Radhoštěm. Po prohlídce skanzenu a obědě 

Venkovní park Marlenka

Štramberská Trúba

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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se hosté srdečně rozloučili. Návštěvu opla-
tíme v září.

V pátek 30. 5. se naši členové již tra-
dičně ujali pohoštění u příležitosti Dne dětí 
a kácení máje. Moc jim to slušelo, že!

A protože další první středa byla 4. 6. 
usmažili jsme si v areálu ZŠ už tradičně 
vaječinu. Počasí krásné, společnost veselá, 
co víc si přát.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
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Klub rodičů
Gabriela Demlová

Zdravím Vás v posledních dnech školního 
roku a  podávám malé shrnutí z  našeho 
spolku: 

Jednou z  mnoha činností Klubu rodičů je 
finančně přispívat na aktivity školy. Jedná 
se o činnosti přesahující běžnou výuku, Klub 
například přispívá na autobusy na výlety, na 
hračky do školky, exkurze nebo přednášky.

Nápady a požadavky na využití finančních 
příspěvků podává sama škola, úkolem Klubu 
je rozdělovat tyto příspěvky vyrovnaně tak, 
aby každá třída, ve škole i  školce, měla 
každý rok nějaký benefit. Ve školním roce 
2024/2025 přispěl Klub na tyto aktivity: 
dárky pro prvňáčky, příspěvek na dopravu 
1. - 4. třídy do ZOO, klaunský program ke 
Dni dětí, zmrzlinový poukaz ke Dni dětí 
MŠ + ZŠ, program ke Dni matek v  MŠ, 
velikonoční workshop, klaunský program 
– karneval, mikulášské balíčky, příspěvek 
na dopravu pro MŠ a ZŠ (do kina a divadla), 
putování se světýlky, drakiáda, v  celkové 
částce 98 300 Kč. 

Připomínám, že Klub je financován rodičov-
skými příspěvky na začátku školního roku, 
dotací obce jako většina spolků a výtěžkem 
z akcí.

I během tohoto školního roku jsme pravi-
delně pokrývali různými aktivitami nejen 
pro děti všechna roční období a pomáhali 
oživovat společenský a  komunitní život 
obce. Za organizování těchto aktivit svým 
skalním spolupracovnicím velmi děkuji. 

A  protože naše děti už ze školních lavic 
pomalu vyrůstají a naše energie se v tomto 
směru vyčerpala, lákám do Klubu další 
dozrávající rodiče, kteří stojí o  udržení 
tohoto tradičního spolku, byť třeba s jinou 
náplní. Rády Vám dáme všechny tipy, triky 
a nápovědy a zůstaneme k pomoci ☺. Stále 
jsme i na stránce Morávka dětem, můžete 
se přidat. 

Přejeme Vám i  všem dětem krásné letní 
prázdniny, dobrodružné zážitky nebo dobí-
jející spočinutí a radost z pohodového léta.

1. dívčí oddíl a 1. chlapecký 
oddíl informují
br. Tomáš Foldyna – Drákula

SKAUTSKÁ VELIKONOČNÍ  
HLEDAČKA

Už se stalo tradicí, že na Velikonoční pondělí 
máme hledačku, příběhem je návrat zvonů 
z Říma, odkud si nesou sladkosti, které po 
cestě ztratí. A my je pak hledáme. Zprávu, 
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jak se ke sladkostem dostat, má na starosti 
loňský vítěz. Letos tedy zašifrovával Good 
Morning. A protože se během tábora utvo-
řila koalice spojenců, příští rok počítejte 
s  šifrou od Doktorky Plyšákové, Vojty, 
EkoRadima a Míši-Minecrafta. A klidně se 
k nám přidejte příští Velikonoce, i letos se 
přidali náhodní kolemjdoucí.

IVANČENA

Snad neexistuje v Beskydech jiné místo, kde 
se v jednom dni v roce nashromáždí takové 
množství lidí! Tisíce a tisíce skautů putují 
k mohyle, aby si připomněli, že za svobodu 
máme bojovat, dokonce někteří byli tak 
stateční, že obětovali i svůj život.

Když se shromáždí takové množství skautů, 
hrají se i různé hry. Třeba výměny drobných 
předmětů. My sbíráme také podpisy. Třeba 
naši členové musí najít skauta či skautku, 
který přijel na Ivančenu až z  Prahy, má 
skautský klobouk apod. Je to vždy napínavé, 
zda seženete podpisy a  o  veselá setkání 
není nouze!

SVOJSÍKÁČ V LITULTOVICÍCH

Jeleni a Srdíčka vyrazila na tradiční závod, 
rozhodli se jet až k Opavě. Na „Konferenci 
národů“ bojovali proti dezinformacím, 
zachraňovali zraněné figuranty (i jednoho 

jejich vedoucího), v Koreji vyráběli raketu 
a  spoustu dalších disciplín. Závod to byl 
bohatý, dokonce Jeleni přišli s vynálezem: 
Když se vytáhne pláštěnka z batohu, pře-
stane pršet! Určitě to zkuste ☺.

VÝSTUP NA IVANČENU  
A SVOJSÍKŮV ZÁVOD U OPAVY  
od družiny Srdíček

„V  sobotu 26. dubna jsme se jako družinka 
Srdíček vydaly na Ivančenu. Bylo to skvělé 
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putování ke skautské mohyle – připomněly jsme 
si skautské hrdiny a  položily kámen. O  týden 
později, 3. května, jsme se zúčastnily Svojsíkova 
závodu v okrese Opava. Byl to boj, ale daly jsme 
do toho všechno, a  hlavně jsme držely spolu. 
Přes všechnu snahu jsme nakonec skončily na 
krásném 3. místě. Oba víkendy jsme si naplno 
užily a seznámily se se spoustou dalších skautů!“

KRAJSKÁ BRIGÁDA NA IVANČENĚ

Naše oddíly mají na starosti údržbu mohyly, 
tak jsme nemohli chybět ani při krajské 
brigádě na mohyle, která se konala i  jako 
vzpomínka na velkou rekonstrukci před 
deseti let.

DĚTSKÝ DEN NA MORÁVCE

Opět jste se po roce mohli setkat s  naší 
skautskou ZOO. Ale letos nám utekla zví-
řátka, potřebovali jsme pomoc s hledáním 
a stopováním. Díky všem za pomoc. A kdo 
by chtěl vidět králíčky, tak nemusí čekat 
rok, děti zveme na naše skautské schůzky.

STÁLE PŘIJÍMÁME NOVÉ ČLENY!

Scházíme se v naší klubovně na Staré faře 
(Pražmo čp. 69). Bližší informace či kontakt 
na https://1url.cz/@chlapecky-oddil nebo 
na https://1url.cz/@divci-oddil

CESTA K VÍTĚZSTVÍ

Připravili jsme pro vás 
putování po smutných 
místech, které připo-
mínají hrůzy 2. světové 
války a  upozorňují na 
oběti, které válka při-
nesla. Je to již 80 let! 
Ale v  dnešních časech 
tu připomínku proží-
váme o to intenzivněji, 
neboť nedaleko nás zuří 
podobný hrůzostrašný 
konflikt. Dočkáme se 
míru? Proto musíme 
stále pomáhat Ukrajině, 
aby se dočkala vítězství.
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SMÍŠENÝ ODDÍL MORÁVKA

Svojsíkův závod

Náš oddíl se letos poprvé zúčastnil Svojsí-
kova závodu.

To je celorepublikový závod pro skauty, 
ve kterém porovnávají své dovednosti 
s ostatními.

První květnový víkend jsme se účastnili 
základního kola, které se letos konalo ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.  Reprezentovaly 
nás tři týmy – dva z Teletabís (jeden dívčí 
a jeden chlapecký) a smíšený tým mladších 
Krtečků.

Obě družinky Teletabís obsadily ve svých 
kategoriích 2. místo a tím si zajistily postup 
do krajského kola. Družinka Krtečků vybo-
jovala krásné 13. místo.

O  měsíc později se Teletabís vydali na 
krajské kolo do Dobré. Tam sklidili velký 
úspěch – holky skončily na 1. místě a tím si 
zajistily postup do celostátního kola. Kluci 
se umístili na 12. místě. Všem družinkám 
gratulujeme za skvělé výsledky a  holkám 
přejeme hodně štěstí do celostátního kola!

IVANČENA

I  letos jsme se společně vydali k  mohyle 
na Ivančeně. 

Každoročně se zde scházejí skauti z  celé 
republiky i ze zahraničí, aby si připomněli 
odvahu a oběti skautů popravených za účast 
v protinacistickém odboji. 

Naše cesta začala na Krásné, odkud jsme 
se společně vydali k mohyle. Tam jsme se 
všichni sešli při mši svaté a  následném 
společném nástupu. Ačkoli to tak z počátku 
nevypadalo, počasí nám nakonec oproti 
loňskému roku přálo.

Nejen díky krás-
nému počasí, ale 
také díky možnosti 
potkat se s  cizími 
skauty  a   uc t í t 
památku padlých 
skautů jsme si 
výpravu moc užili 
a těšíme se na pří-
ští rok.
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Zdravíme z Adámkovy vily

Lenka Janečková 
ředitelka a kolektiv zaměstnanců

Jaro je v  plném proudu a  my se těšíme 
z každého dne, který přijde.

A  děláme vše pro to, abychom klientům 
zpříjemnili každý den. Využíváme krásného 
počasí k venkovnímu posezení a procházkám. 

Věnujeme se individuálním tréninkům na 
pokojích i  různorodým denním a  volno-
časovým aktivitám. Klienti se navzájem 
navštěvují na pokojích za účelem hraní 
deskových a karetních her, velmi oblíbené 
je i společné dopolední čtení z knihy.

Jako každý rok, i  letos jsme klientkám 
popřáli k mezinárodnímu dni žen, protože 
jsou výjimečné nejen pro své rodiny, ale 

i  pro nás. Jaro každoročně vítáme nejen 
tematickou výzdobou, ale také oslavou 
velikonoční a prvomájovou.

Společně jsme ozdobili a postavili májku, 
následující den jsme se převlékli do čaroděj-
nických kostýmů, opékali buřty a užili si den 
plný smíchu, radosti a pohody. Děkujeme 
všem, kdo se zapojili a  pomohli vytvořit 
krásnou atmosféru.

I  v  provizorních podmínkách mohly paní 
Andělka, Jiřinka a Zdeňka oslavit narozeniny 
v kruhu svých známých. Přestože to nebylo 
jubileum, catering v  podání paní Moniky 
a Mirky byl opět výborný a nápaditý.

SOCIÁLNÍ PÉČE



29

POZVÁNKA

Osobní asistence z.ú.

Stavba zázemí pro osobní asistenci je 
dokončená a zkolaudovaná a zaměstnanci 
ji již plně využívají. Jsou zde kanceláře 
ředitelky, sociálních pracovnic, dispečink, 
vedoucí osobní asistence a půjčovna kom-
penzačních pomůcek.  

Zájem o osobní asistenci roste – a to nás 
těší! 

Znamená to, že naše práce má smysl a sku-
tečně pomáhá tam, kde je potřeba. 

Abychom mohli kvalitní služby nabídnout 
co nejvíce lidem, kteří je potřebují, hledáme 
nové kolegy a kolegyně do našeho týmu. 

Jestli vás baví práce s lidmi, máte empatii, 
trpělivost, jste aktivní řidič, ozvěte se nám.

Telefon: 608 854 633, e-mail: sekretariat@
adamkovavila.cz

Nabízíme přátelské pracovní prostředí 
a smysluplnou náplň práce.

Pojďte být součástí týmu, který mění životy 
k lepšímu. 

ADÁMKOVA VILA, 
OSOBNÍ ASISTENCE, 

z. ú. RAŠKOVICE

Přijmeme pracovníka  
do osobní asistence
Máte sociální cítění? 

Jste aktivní řidič?
Chcete pomáhat  

a mít každý den jiný?
Potom hledáme  

právě Vás.

Preferujeme HPP, ale je 
možno i na DPČ

OZVĚTE SE PRO VÍCE 
INFORMACÍ

Tel: 608 854 633
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Desáté narozeniny

Ladislav Blahuta 
Strom života

Přátelé, je to již 10 let od vzniku 
Mobilního hospice, Strom 
života.

Na samotném počátku se zrodila myšlenka 
Marušky Ryškové a Martina Šimáka, po své 
zkušenosti s  těžce nemocnou maminkou, 
které chtěli pomoct v těžkých chvílích.

Prožívali a  nechtěli vzdát nerovný boj 
s onkologickou nemocí.

Obrátili se na zdravotní služby a maminka 
byla hospitalizována v nemocnici, za kterou 
docházeli v naději, že se vrátí domů. 

Bohužel se jejich přání nenaplnilo 
a maminka odešla bez přítomnosti a roz-
loučení blízkých.

Později pochopili, že maminka by odešla 
i doma - mohli být do poslední chvíle s ní, 
rozloučit se a poděkovat za lásku.

Prožitek vedl k rozhodnutí, že budou pomá-
hat dalším lidem v podobné situaci. Prvotně 
poskytovali své zkušenosti, brzy zjistili, že 
jestli se má jednat o opravdovou ulehčující 
pomoc, potřebují lékaře, sestřičky a mnoho 
dalších věcí.

Na samotném počátku se zrodil nepočetný 
tým zdravotníků a  bylo potřebné zajistit 
finanční prostředky na zdravotní materiál, 
dopravu, mzdy i další zajištění.

Věnovali se získávání dárců a sponzorů, ze 
všech sfér života.  Zdravotní pojišťovny v té 
době tyto domácí služby ještě nehradily.

Služby v domácnostech byly poskytovány 
zdarma. Až později byly tyto služby zahr-
nuty do “Úhradové vyhlášky“. Dnes má 

Strom života uzavřené smlouvy 
se všemi zdravotnickými pojiš-
ťovnami.

Uběhlo deset let usilovné práce 
na udržení a  rozvoji služeb 

Stromu života. Ty byly o to potřebnější, že 
v našem regionu a okresu Nový Jičín tyto 
služby dosud neexistovaly. Nejbližší hospic 
byl Ondrášek, se zaměřením na děti nebo 
Kamenný hospic Lukáš v  Ostravě. Tato 
služba byla pobytová, v domácím prostředí 
služby nebyly poskytovány.

Dnes je Strom života zdravotním a  soci-
álním zařízením, s odbornými pracovníky 
a rozvinutou komplexní službou.

Zřizovatelem je Ministerstvo práce a sociál-
ních věcí a je součástí sítě služeb měst a obcí 
s  působností ve Zlínském, Olomouckém 
a Moravskosleszkém kraji.

Každým dnem se číslo mění, ale zaopatře-
ných zdravotní službou je za 10 let už více 
než 4750 pacientů. 

Každý den proběhne minimálně 100 návštěv, 
což zajišťuje tým 23 sester a 20 lékařů.

Strom života dojíždí také k  nám a  je 
obcí Morávkou podporován. Také firmy 
významně a  dlouhodobě podporují tyto 
služby. Dá se říci, že Strom života je jedná 
velká rodina s podporovateli a dárci.

Moc jim za to děkujeme. Přátelé, bez vaší 
podpory bychom si nemohli připomenout 
desáté narozeniny.

Velké poděkování patří všem pracovníkům 
hospice za obětavou a  vytrvalou službu 
lidem, kterou poskytují nepřetržitě …

Píši tyto řádky a nemohu jinak než ocenit 
zakladatele, kteří nevědouce obtíží, které 
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se založením hospice jsou spojené 
a  nastanou, překonali všechny 
a dnes je tady služba, která je velice 
žádaná a nachází široké uplatnění.

Děkuji Vám, Maruško Ryšková 
a Martine Šimáku. Vskutku, vzniklo 
zařízení, které nabízí pomoc v nej-
těžších chvílích. 

Přeji vám všem, přátelé, hodně 
zdraví a štěstí, Strom života je tady 
pro vás a nabízíme vám pomoc.

Pozvánka na zájezd
spolku TJ Sokol Morávka

Ing. Martin Špok  
předseda TJ Sokol Morávka a organizátor zájezdu

Vážení příznivci turistiky, i letos pořádá TJ Sokol Morávka turistický zájezd. 
Tentokráte jedeme tam, kde jsme ještě nebyli, tedy na Vršatské Podhradie 
na Slovensko.

Termín: 6.9.2025 

Odjezd z Morávky v 6.00 hodin 

Návrat do 19. hodin 

Plánujeme nenáročné turistické trasy do 8 km s mnoha možnostmi se poko-
chat výhledy do krajiny.

Dominantou je zřícenina hradu Vršatec, která se nachází v Bílých Karpatech. 
Výstup na hrad je lehký a výhled je krásný. Zřícenina hradu Vršatec, Vršatecký 
nebo Vršatský hrádek se nachází na Vršatecké skále, nad obcí Vršatecké 
Podhradie na okraji Bílých Karpat. Tento hrad byl postaven kolem roku 1244 
v reakci na vpád mongolských kmenů na toto území. Nachází se v nadmořské 
výšce 805 metrů nad mořem. Kopec, na kterém je dnes jen zřícenina hradu, 
byl osídlen již v době bronzové.

 Více na http://www.vrsateckyhrad.sk/ jsou tam fajne fotky!
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Praktický lékař pro děti a dorost 
MUDr. Marie Mácová s.r.o. 

tel. č.: 733685195 

 
Prázdninová ordinační doba 

od 30.6. do 29.8.2025 
 

Dovolená (zavřeno) 25.8. - 29.8.2025, 
zástup MUDr. Kučerová, Dobrá, dle jejich ordinační 

doby, akutní případy se musí předem objednat 
k vyšetření na tel.č.: 603 581 000. 

 
Ve dnech  15.7., 17.7., 22.7., 24.7., 19.8. a 21.8. 
 možné jen telefonické konzultace 8 - 11 hod. 

 
VŠICHNI PACIENTI 

 (I NEMOCNÍ) MUSÍ BÝT PŘEDEM 
TELEFONICKY OBJEDNANÍ !!! 

 
Raškovice: 

Po, Pá:           8.00 – 11.00 h     poradna pro objednané 
                     11.00 – 13.00 h      pro objednané nemocné 
St:                10.00 – 12.00 h     poradna pro objednané 
                     13.00 – 15.00 h     pro objednané nemocné 
 

Morávka: 
Út, Čt:           8.00 – 10.00 h     poradna pro objednané 
                       10.00 – 11.00 h     pro objednané nemocné 
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KULTURNÍ
DEN

CO VÁS ČEKÁ

skákací hrad

animační program
pro děti

hudební program
v podání kapely AKUMA

občerstvení

VSTUP ZDARMA

SOPM

NEDĚLE
17. SRPNA

2025
OD 

15 HODIN
AREÁL

KAMENITÉ
VYŠNÍ LHOTY

ZAVZPOMÍNÁME
  SPOLEČNĚ NA PANA 

ANTONÍNA HRADÍLKA 
PŘI VÝROČÍ NEDOŽITÝCH

 
STÝCH NAROZENIN

prezentace místních výrobců

POZVÁNKA
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AMATÉRSKÝCH DRUŽSTEV
6 .  R O Č N Í K  F O T B A L O V É H O  T U R N A J E6 .  R O Č N Í K  F O T B A L O V É H O  T U R N A J E6 .  R O Č N Í K  F O T B A L O V É H O  T U R N A J E

A R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K AA R E Á L  Z Š  M O R ÁV K A

Herní režim 5+1
2 x 8 min .

S t a r t o v n é  z a  t ý m
2  0 0 0 , -

R E G I S T R A C E  O N - L I N E

WWW.MORAVKACUP.CZ

6. ZÁŘÍ 2025

HLAVNÍ CENA
PRO VÍTĚZE

Víkendový pobyt
na chatě na 
Morávce pro

celý tým 
+ 50L Radegast 12



36

POZVÁNKA



37

inzerce



38

 

černé i hnědé UHLÍ 
hnědé 

  

KOKS ořech 2 i ořech 1     

BRIKETY 4“, 7“   

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ - balená a volně ložená paliva. Doprava zajištěna, 
nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. Platby hotově i kartou. Co nemáme 
v Raškovicích je na skladě v Ostravě. 

inzerce
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Kalendárium  
kulturních a sportovních akcí 

•	 17. 8.	 Kulturní den na Kamenitém od 15.00

•	 30. 8.	 Rozloučení s prázdninami  
	 „Pohádkové odpoledne a plackové hody“

•	 6. 9.	 Morávka cup – fotbalový turnaj 

•	 13. 9.	 WOLFRAM – výsadek, otevření památníku 

•	 20. 9.	 Den Regionu Slezská brána – Paskov – od 14.00

•	 23. 9. - 24. 9.	 Zájezd seniorů do Krušetnice – „Společně bez hranic“

•	 25. 9.	 Šicí dílna pro maminky 16.00

•	 27. 9.	 Gulášfest 

•	 28. 9. 	 Zájezd do divadla MAMMA MIA!!! - obsazeno

•	 3. 10.    	 Koncert KACZI – kostel sv. Jana Nepomuckého,  
	 Pražmo 17.00

•	 3. 10. - 4. 10.	 Zastupitelé z Krušetnice na Morávce  
	 – „Společně bez hranic“

•	 25.-26. 10.	 Zájezd do vinného sklepa 

•	 30. 10.	 Šicí dílna pro maminky 16.00

Všechny akce budou průběžně aktualizovány a zveřejňovány na webových 
stránkách obce, facebooku, instagramu, aplikaci MUNIPOLIS a formou letáků. 

Evidenční číslo Ministerstva kultury MK ČR E 14421
Periodický tisk, vychází 5x ročně, územního samosprávného celku

Vydavatel Obecní úřad Morávka, Morávka 599, 739 04 Pražmo
Foto titulní strana: Tomáš Ruta, Vydavatel si vyhrazuje právo  

upravovat a zkracovat články bez změny významu a kontextu článků.

Uzávěrka dalšího čísla obecního zpravodaje je 5.9.2025
Sazba a tisk © KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Frýdek-Místek
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